



路遇迷路老人 滴滴司机暖心救助

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员康玲）昨日，记者在抖音平台上看到一条暖心视频，家住在惠安东岭派出所对面的苏女士，分享了发生在派出所门口的温暖一幕：在寒冷的冬夜，一名滴滴司机将迷路的老人送到门口，民警将其搀扶进派出所。

视频中，一辆前后车门上分别写着“滴滴”和“泉州”的白色小车停在惠安县公安局东岭派出所门口，一名满头白发的老人从车辆后排下车后，民警小心翼翼地将其搀扶进派出所，司机随后驾车离开。

“看到这场面我心里真的很感动，给司机和民警点一个大大的赞！”发布视频的苏女士说，这是发生在1月13日深夜11时50分左右的事。多位网友在该视频的评论区里留言“好人一生平安”，点赞正能量。

“那条路半夜里都是大车，老人家走在马路中间，太危险了。”记者从东岭派出所了解到，当晚11时30分左右，滴滴司机陈师傅发现有一位老人在马路正中间徘徊，因担心老人的安全，他当即靠边停车，然后将老人带到路边，得知老人于当天下午出门后就找不到回家的路，陈师傅便让老人上车，将其送到东岭派出所。

民警了解情况后，先将老人接进派出所。老人没有携带身份证件，也说不清家庭住址和家属的联系方式。幸好经过一番努力，民警成功联系上他的家属。



老人家属很快赶到派出所将其接回。看到老人安然无恙，他的家人对民警和滴滴司机连致谢。据悉，老人今年80多岁，家人没注意，不知他是什么时候出门的。

民警提醒：请照看好家中老人，尽量避免其单独外出，可为老人制作一张联系卡，写上家人的联系电话、联系地址等信息，让其随身携带，以便在老人不慎走失时能让好心人或救援人员迅速联系到家人，及时提供帮助。

价值万元工艺品丢失 热心市民接力守护

早报讯（融媒体记者许奕梅 通讯员何希雯 文/图）从福州来泉州进货的邓女士不慎丢失一箱价值上万元的工艺品，令她倍感暖心的是，两位热心市民在发现后接力保管，警方接警后及时调查物归原主，让邓女士在泉州感受到满满的人情味。

1月19日晚10时许，鲤城公安分局海滨派出所接到报警，电话那头传来一位女士焦急的声音。从事玻璃工艺的邓女士从福州来泉州进货，当天晚上7时56分，当她从泉州府文庙出来准备乘车回福州时，将两箱刚采购的工艺品放在地上，因一时疏忽只带走一箱，另一箱被遗忘在路边。

民警接警后迅速研判发现，晚上8时06分，家住附近的50岁市民老吴刚好路过，看到箱子后先将它搬走，6分钟后又

将它送回原位。民警事后了解到，老吴想着这箱物品可能是他人遗失的，希望找到失主。

又过了几分钟，在涂门街开商铺的69岁蔡阿婆看到后，将这箱工艺品搬走。当晚民警联系到蔡阿婆，蔡阿婆表示想着代为保管，等待失主前来认领。在接受一个多小时后，民警将邓女士遗失的工艺品取回。

“你不用过来拿，我们帮你把箱子寄过去。”因邓女士报警后已在回福州的路上，无法赶来派出所，民警表示第二天就将这箱工艺品寄给她。“泉州很有人情味，处处暖心。”邓女士很感激



市民帮她保管物品，警方尽心为她找回。

警方提醒：广大市民要注意保管好自己的财物，特别是在人流量较大的场所，如车站、商场、市场等，一定要做到“物不离身”，避免因一时疏忽造成不必要的损失。如果发现物品遗失，请及时拨打110报警。

驾驶员拾金不昧 金项链物归原主



遗落的手提包

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员柯明鑫 文/图）近日，市民蔡女士致电石狮公交公司，表扬石狮公交6路一位拾金不昧的驾驶员，感谢驾驶员帮助她寻回手提包，包里有一些证件和一条价值万元的金项链等物件。

公交公司客服人员根据蔡女士所述信息很快找到这位热心驾驶员——6路余兆兵师傅。1月18日上午10时30分，余兆兵执行完营运任务到达祥渔村末站后，进行一趟一检巡查，在车厢中间座椅上发现一个棕色手提包，内有身份证件、银行卡、社保卡和一条金项链等物件。余兆兵立马将情况上报给公司客服并妥善保管好手提包，决定在回场后交给公司客服人员方便失主领取。

到家后的蔡女士发现手提包丢失后，立即赶往6路终点站寻求帮助。此时余兆兵正准备发车，刚好遇到前来寻物的蔡女士，蔡女士气喘吁吁地跑上前，余兆兵见状赶忙询问，与蔡女士核对身份以及失物信息，最终确定手提包正是蔡女士的。接过手提包后，蔡女士连声道谢。

面对乘客的感谢，余兆兵师傅表示这都是他应该做的，他提醒广大乘客在乘坐公交车时要保管好个人物品，下车提前检查，避免造成损失。

新春关爱困境儿童

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员黄恒民）新春将至，泉州市民政局、永春县民政局将困境儿童的冷暖系于心间，全力确保困境儿童温暖过冬、幸福过年。

近日，在永春县民政局和锦斗镇、一都镇党委政府的支持和指导下，永春县启航社会工作服务中心开展“福蕾有爱 送福到家”新春关爱困境儿童主题系列活动，深入学校和家庭，为锦斗镇、一都镇66名困境儿童送去了新春温暖礼包。

启航社工结合结构式访谈，通过实地走访与困境儿童及其家长进行面对面的沟通，及时了解其学业与生活的实际需求，初步与服务对象建立了专业关系，并将提前精心准备的暖冬温暖包和零食包等物品一一送到，希望孩子们在爱的陪伴中健康成长。

近段时间，启航社工还成立“打开心灵之窗 洒满希望之光”困境儿童心理小组，利用OH卡牌为每位困境儿童开启一段“心”的旅程，通过卡牌上的图画，让孩子说出自己的感受，让心情在卡片故事中得以释放。该小组秉承倾听、同理、接纳、非评判等原则，实现小组成员情感的共鸣，帮助大家走出困惑，让儿童欢乐过节。